

Михаил Жванецкий

Где находится любовь?

Цветок не ищет пчелу.

Он привлекает её.

Цветом, ростом и сладостью глубоко внутри.

Надо искать дружбу...

А когда она спадёт, под ней окажется любовь.

Часто настоящая дружба возникает от общего диагноза.

Стоит обратить внимание на окружающих в очереди к врачу.

Чаще ходите пешком. Вас заметят.

Гуляйте с собакой... Собаки всегда водят на поводке приличных и симпатичных людей.

Отсюда прямой путь в ветеринарную лечебницу. Там должна быть масса интеллигенции.

Не суйтесь в гламурье. Ни вам их, ни им вас нечем брать. Ничего хуже гламурья для любви нет.

И даже после того, как на вас подсчитают костюм, туфли, прикинут, что вы стоите суммарно, – разговор будет итогово идиотским:

– Теперь расскажите, кто вы! Кем? Кем отец? Вы в чём? Вам сколько? У вас сколько?..

В поисках в ней человека вы пройдёте эту девушку насквозь и не встретите её человеком.

Идите в аудиторию, на выставку... Там и побогаче, и покрепче.

Где ещё водится любовь?

В книжном магазине. И особенно в провинции...

Почему-то все в поисках любви съезжаются в Москву, а любовь остаётся в провинции.

Поезжайте из Москвы на лето в маленький городок и там чаще ходите пешком.

И вы увидите, и вас заметят.

Это я про любовь.

Я не про звериный секс мохнатым животом об татуированный зад.

Любовь – это не путь к достижению чего-то.

Это состояние уже достигнутого.

Любовь где?

Там, где она. Вам не надо искать это место.

Это место ВЫ.

Привлекайте, стойте и разговаривайте.

К вам подойдут.

Возле вас присядут:

– Вы не подскажете...

– Почему не подскажу...

Там может быть что-то не так, когда вы встанете...

Кто-то намного выше, у кого-то что-то со здоровьем...

Поэтому предупредите, как меня когда-то...

– Я встану, только вы не смотрите, ладно... У меня в детстве произошло...

– Ладно, – сказал я и запомнил её на всю жизнь.

Мама сказала:
– Если б у тебя было две ноги, ты была бы красавица.
Так что здоровые добиваются стоячей женщины.
Она всё равно долго не простоит.
Смелей, она уже пошатнулась.
Надо продолжать говорить.
Уже села – продолжайте говорить.
Уже шатается, но сидит...
Есть! Перестала сидеть...
Продолжайте говорить. Не замолкайте.
Всё! Вам залепила рот поцелуем...
Всё. Тушите свет.
Кстати, вопрос, где находится любовь, как и вопрос,
где находится душа, до сих пор наукой не исследован.
Вперед, пытливые умы!

Продолжаем жить по Жванецкому, впитывая его уроки.
В этом году 2022-й мы тихо встречали дома – дочка, внучка, ее ка-
валер и я. А в компе тихо шел фильм Рязанова, мы не мешали героям
смеяться, но хоть видели его сотню раз, смеялись с ними.
Как хотелось бы смеяться, не плакать, а смеяться весь 2022 год.

